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РЕАЛІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОЇ АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ  
В МИТНІЙ СФЕРІ 

Антикорупційна політика у митній сфері є ключовим елементом 

трансформації системи державного управління в Україні, адже вона 

безпосередньо впливає на фінансову стійкість держави та визначає її 

зовнішньополітичний курс. Митна галузь визнана одним із 

пріоритетних напрямів євроінтеграції України. Відповідно до 

Національної стратегії доходів на 2024–2030 роки, головна мета 

реформи полягає у формуванні сучасної, цифрової та відкритої 

митниці, що запроваджує прості й зрозумілі процедури для 

міжнародної торгівлі та водночас ефективно виконує функції безпеки 

[1; 2]. 

Міжнародні партнери розглядають реформу митних органів як 

один із ключових напрямів підтримки України. Це підтверджують і 

вимоги МВФ, який визначає посилення антикорупційних заходів 

обов’язковою умовою для запуску нової програми фінансування. На 

думку зовнішніх партнерів, корупція в митній сфері є не лише 

внутрішньою проблемою управління, а й фактором, що безпосередньо 

загрожує макрофінансовій стабільності та економічній спроможності 

держави. Тому забезпечення прозорості та доброчесності в роботі 

митниці переходить із площини звичайного адміністративного 

завдання у стратегічний інструмент зміцнення фіскальної стабільності, 

який потребує системного та постійного контролю, а не разових 

заходів [2]. 

Основою антикорупційної політики Державної митної служби 

України є Закон України «Про запобігання корупції» від 14 жовтня 

2014 року № 1700-VII. Відповідно до його вимог, а також із 

урахуванням Методології оцінювання корупційних ризиків, 

затвердженої НАЗК, ДМСУ розробляє та впроваджує власну 

Антикорупційну програму. 
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У цій програмі закріплено принцип повної нетерпимості до 

будь-яких проявів корупції з боку керівництва та працівників митної 

служби. Її мета полягає у створенні дієвої системи запобігання 

корупційним правопорушенням, посиленні механізмів відкритості й 

доброчесності, а також у зменшенні виявлених корупційних ризиків. 

Важливим елементом програми є забезпечення можливості публічного 

обговорення та формування більш високого рівня довіри 

громадськості до процесу реформування митниці [3]. 

Європейський курс України передбачає повне узгодження 

митної системи зі стандартами ЄС. Одним із головних пріоритетів у 

цьому напрямі є оновлення нормативної бази. Наразі триває підготовка 

нового Митного кодексу України, який має повністю відтворити 

положення митного законодавства Європейського Союзу. Паралельно 

вже ухвалено низку законодавчих змін, що приводять окремі норми 

чинного кодексу у відповідність до європейських вимог. 

Цифрова трансформація митниці також здійснюється у повній 

гармонізації з європейськими підходами. Довгостроковий стратегічний 

план цифрового розвитку ДМСУ сформовано на основі Багаторічного 

стратегічного плану електронної митниці ЄС (MASP-C). Така політика 

передбачає послідовне формування сучасної цифрової інфраструктури, 

її інтеграцію з митними ІТ-системами ЄС та оптимізацію ключових 

бізнес-процесів [4]. 

Реалізація державної антикорупційної політики у митній сфері 

України є багатовимірним процесом, що поєднує внутрішні реформи 

та інтеграцію в міжнародні стандарти. Митниця, як один із найбільш 

ризикових секторів державного управління, відіграє ключову роль у 

забезпеченні економічної безпеки, стабільності бюджетних 

надходжень та виконанні міжнародних зобов’язань України. 

По-перше, посилення антикорупційних механізмів у митній 

сфері відповідає сучасним європейським підходам до управління 

публічними фінансами та є обов’язковою умовою для євроінтеграції. 

Гармонізація законодавства із стандартами ЄС, розроблення нового 

Митного кодексу та цифрова трансформація митних процедур 

створюють підґрунтя для якісно нового рівня прозорості та 

ефективності. 

По-друге, антикорупційна політика України у сфері митниці 

нерозривно пов’язана з міжнародною підтримкою. МВФ, ЄС та інші 

партнери розглядають реформування митної служби як критично 

важливий елемент фінансової стабільності України. Тому 

впровадження принципів доброчесності, підзвітності та контролю 
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набуває стратегічного значення не лише для внутрішнього управління, 

а й для збереження міжнародної довіри. 

По-третє, українська практика демонструє поступовий перехід 

від декларативних намірів до системного впровадження 

антикорупційних інструментів: прийняття антикорупційних програм, 

чітке дотримання законодавства, інтеграція сучасних ІТ-систем, 

мінімізація людського фактору та розвиток відкритості даних. 

Важливим трендом є впровадження принципу нульової толерантності 

до корупції, що поєднується з публічним залученням громадськості та 

підвищенням довіри до реформи митниці. 

Таким чином, реформування антикорупційної політики в митній 

сфері є не лише адміністративним обов’язком, а й ключем до 

економічної стійкості, міжнародної співпраці та інтеграції України до 

європейського правового простору. Успіх цієї політики 

визначатиметься здатністю держави забезпечити її комплексність, 

сталість та реальне практичне виконання. 
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